

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 48.

Bácsmezei és délpestmezei érdekű politika napilap.
Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Egy miniszter és egy főispán.

Az idei katolikus nagygyűlés sok tanulsággal és eredménnyel járt. Elsősorban óriási fontosságúnak tartjuk, hogy a kongresszus erélyesen állást foglalt a keresztényszocializmus kiépítése mellett. Ez az állásfoglalás végre erőtlen elhatározás, hogy a jel-szavakon túl a gyakorlati életbe visszük bele a keresztény eszmét. A társadalom nagyon is rászorul arra, hogy annyi vihar és felfordulás után egységes alapra helyezkedjék, olyan alapra, mely évezredek próbáját már kiállotta. A társadalomnak oly érdeke ez, mely nagyobb és jelentősebb minden más ideiglenes érdekénél. Látjuk, tapasztaltuk, hogy amióta letértünk erről az alapról, a forradalmak, társadalmi elégedetlenségek játékszerévé lettünk, leromlott lelki világunk, leromlott pénzünk, megélhetésünk.

A jobb jövő csillogó reménye int felénk a katolikus nagygyűlés nagy távlatot nyitó elhatározásából: építsük ki a keresztényszocializmus szervezetét!

De van egy másik momentum, amely a jó irányban való tényleges változás képét rajzolja elénk. A nagygyűlés megnyitó ülésén Magyarország legnagyobb és legjelentősebb vármegyéjének főispánja hirdette, hogy az államnak az egyházra támaszkodva kell polgárait kormányozni. A pest-megyeiek büszkéik lehetnek főispánjukra, aki tanúságot tett elő hitéről, aki ledöntötte azt a bálványt, hogy állami felelős állásban levő egyén nem fejtheti ki úgy működését, hogy annak keresztény jellege kitűnjön, aki elavulttá tette, hogy a felelős tényezők nem foglalhatnak állást kimondottan keresztény irányú szervezkedés érdekében.

A megnyitó ülésen egy főispán, a záró ülésen egy aktiv miniszter, Mayer János földművelésügyi miniszter hirdette, hogy amíg a keresztény vallás erkölcsel az állam kormányzásában nem érvényesülnek, addig konszolidációt, megelégedést a nép körében nem várhatunk.

Ime legmagasabb felelős helyen állók: egy miniszter és egy főispán hirdették, hogy a keresztény eszmék diadalára szükség van az állam, a nemzet érdekében.

Ezek a határozott állásfoglalások erősítsenek meg bennünket még jobban a törekvésünkben,

hogy az ország és a város kormányzását a keresztény erkölcsök és szellem sineire vezessük át. Csak jobboldali politika — országos és városi egyaránt — lehetséges, ha megállapodottabb, jobb jövőt akarunk!

(1)

Hat százalékkal csökkentette a bajai Stefánia Szövetség a gyermekhalálozást az elmúlt három év alatt.

Statistikai kimutatás az elmúlt három esztendő gyermekhalandóságáról.

Három esztendeje annak, hogy a Stefánia Szövetség bajai fiókja megkezdte áldozatos működését. Ez az egyesület szorgalmas, odaadó szociális munkájával odahatott, hogy a csecsemőhalálozási arány szám, amely eddig évről évre növekedett, az utóbbi 3 esztendőben csökkent és sohasem multa felül a már szintén csökkenő tendenciájú országos csecsemőhalálozási arányszámot. A Stefánia Szövetség keretében létesített anya és csecsemővédő intézet védőnői az elmúlt 3 esztendő alatt meglátogattak összesen 13212 csecsemőt, 1293 gyermeket és 867 terhes anyát. Összesen 15455 látogatást tett, a Stefánia Szövetség tehát védőnői által és segítőkezeivel minden esetben segítségére szolgált az arra szorulóknak.

Baja város területén történt születések és halálozások statisztikai kimutatása szerint 1922-ben a születések száma 474, egy éven

aluli csecsemőhalálozás 64 (17%), 1923-ban az összes születések száma 451 volt, az egy éven aluli halálozások száma 52 (14%). 1924-ben 441 a születők száma, az egy éven aluli elhalálozóké 42 (11%).

Ezen statisztikai adatokból tisztán látszik, hogy a csecsemőhalálozási arányszám évről-évre lényeges mértékben csökkent és a helyzetet ha nem is rózsásnak, de kielégítőnek mondhatjuk. Tudniillik az országos csecsemőhalálozási arányszám 19 és 20% között váltakozik, addig Baján a fenti felsorolt adatokból láthatjuk, hogy 17 százalékról 11 százalékra sikerült a halálozási arányszámot az elmúlt 3 év alatt lenyomni.

Baja város anyái tudják már, hogy mi az anya- és csecsemővédő intézet Baján, minden anya első útja a templom után a Stefánia Szövetség anyá és csecsemővédő intézetébe vezet.

Általánosságban befejezést nyert a földreform Bács-Bodrog vá. megyében.

Még csak három községben nem hozott a földbirtokrendező bíróság ítéletet.

A földreform a vármegye területén általánosságban befejezést nyert. Bács-Bodrog vármegye három községében nem hozott még eddig a földbirtokrendező bizottság ítéletet. Ezenben ez a döntés nem halasztódik sokáig, hanem minden valószínűség szerint még

az ősz folyamán, a legkésőbb tavasszal a földhöz jutottak már művelés alá is vehetik a nekik megítélt területeket. Az eddig birtokba helyezett, földhöz jutott egyének általában jól megműveltek földjeiket, termésük is kielégítő volt.

A házhely rendezési eljárás során kiosztott házhelyeken a házak építését részben befejezi — már a házhelyhez jutottak, részben most vannak házépítések folyamatban. Bácsalmás és Kunbaja községek életrevalóságára vall az a körülmény, hogy az építkezések ezen a helyeken nagyon előre haladt stádiumban vannak.

Rádió-hírek.

London. — Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a rendőrség házkutatást tartott több kommunistánál és többeket letartóztatott. A lefoglalt iratokból kitűnik, hogy lázadást és zendülést akartak kezdeni. A letartóztatottak közül 4 a végrehajtóbizottság tagja.

Budapest. — Postatakarék pénztárnál tartott havi rovincsolás alkalmával észrevették, hogy egy ismeretlen több folyó számlát nyitott, melyekre kisebb összegeket fizetett be s a cinkostársa, ki a posta alkalmazottja, nagyobb összegekre javította ki. A nyomozás megállapította, hogy ezeket a machinációkat Vagner Lajos a posta alkalmazottja hajtotta végre, a rendőrség előállította a rőkapitányságra. Most a rendőrség az után kutat, hogy ki az az ismeretlen, aki tetemesen megkárosította a postatakarékpenztárt.

Budapest. — Kedden hosszabb látogatáson fogadta Teleki Pál volt miniszterelnököt Bethlen miniszterelnök. A látogatás nyomán újra lábra felt az a hír, hogy Teleki Pál gróf ismét a külügyministerségre van jelölve. Graf Teleki Páltól nem lehet információt kérni erre a tárgyalásra és az ő külügyminiszeri jelölése tárgyában, mert elzárkózik mindenki elől.

Róma. — Mussolini október 14-én Locarnóba utazott.

Páris. — Mint a Havas-iroda Locarnóból jelenti, Chamberlain közölte az újságírók előtt, hogy a rajnai paktumra vonatkozólag megegyeztek, melyben az összes hatalmak olyan megállapodásra jutottak, hogy a háborúért senki sem vállalja a felelősséget.

Tartós! Elegáns! Kényelmes viselet!
a jó
„Kattarinka-cipő”



Sligor árak: Női francia fekete félcipő lakk díszrel — — — — — K 210 000
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 250 000

Telefonszám: 208.

Baja, br. Eötvös-utca 2.

LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek. —

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árából nagy árengedelmény. —

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása —

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron. —

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyök nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek

Az üzletrészek teljes aranyértékben való valorizálását határozta el a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete.

A keresztény gazdasági politika első nagy sikere

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete hónapokon keresztül az alaptalan és rosszindulatú támadások sorozatának volt kitéve és a konkurencia, mely nem tudta nézni egy hatalmas keresztény intézmény egyre nagyarányúbb fejlődését, a leghetlenebb vádakat kovácsolta a nyilvánosság előtt a szövetkezet és annak vezetősége ellen. A szövetkezeti tagok egyöntetűen megnyilvánult bizalma és a szövetkezet eredményes akciói ugyan teljesen rácsáfoltak a vádakra s egyszer és mindenkorra végeztek az alaptalan támadásokkal, a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete mégis méltó és maradandó értékű választást e támadásokra október 9-én megtartott igazgatósági ülésén adta meg. Az igazgatósági ülésen ugyanis Schnetzer Ferenc nyug. hadügyminiszter elnök bemutatva a szövetkezet felértékelt mérlegét és javaslatára elhatározta az igazgatóság, hogy a szövetkezet üzletrészeit teljes aranyértékben valorizálja és ilyen irányú indítványt terjeszt az október 18-án megtartandó rendkívüli közgyűlés elé.

A szövetkezet vezetőségének ez elhatározása méltán fog feltűnést kelteni nemcsak szövetkezeti körökben, de a közgazdasági piacon is, mert Középeurópában alig van rá példa, hogy egy nagy vállalat 100 százalékos valorizációt nyújtott volna részvényeseinek, Magyarországon pedig a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete az első és egyetlen vállalat, amely a békebeli befizetéseket teljes mértékben, vagyis 100 százalékos erejéig valorizálja. A szövetkezet bőszéges tartalékolás s a legóvatosabb és legrigorózusabb üzleti szempontok figyelembevételével hajította végre. Az üzletrészek teljes felértékelésével egyidejűleg a szövetkezet vezetősége a legnagyobb kereskedelmi gondossággal alapozta meg az intézet jövő fejlődésének útját, megfelelő latens tartalékokat létesített és általában az egész mérleget úgy állította össze, hogy minden üzleti lehetőségre számítva gondoskodott a szövetkezet biztonságáról s üzleti meglepetések elkerüléséről. A felértékelt mérleg adatai szerint a szövetkezet tulajdonképpen alapítókéje körülbelül hét és félmilliárd korona, a tartalékalap körülbelül

négymilliárd korona, úgyhogy a szövetkezet felértékelt tiszta vagyona közeljár a 12 milliárd koronához. Az egyes vagyontételek valóságos értéküknek még egy harmadára sincsenek felbecsülve, ami a szövetkezet rendkívül óvatos üzletpolitikája mellett szól.

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete az üzletrésztöke felhígításával nemhogy csökkentette volna, de még emelte az egyes üzletrészek értékét, ellentétben a legtöbb ipari és kereskedelmi részvénytársasággal, amelyeknél a folytonos alaptőkeemelések fokozatosan csökkentették a részvények belső értékét.

A szövetkezet ellenségei természetesen azt fogják mondani: könnyű a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének 100 százalékos valorizálni az üzletrészeket, hiszen ezt a gyönyörű eredményt az állam pénzén érte el. Erre csak egy lehet a válasz: a szövetkezet effektíve sohasem rendelkezett szabadon ezzel a sokszor hangoztatott állami pénzzel, hanem azon árukat vásárolt a tisztviselők kedvezményes ellátására. De ha kapott is volna valorizálatlan állami hitelt, ezzel csak egy sorba jutott azzal a számos bankkal és nagyipari vállalattal, amelyek mind kivétel nélkül élveztek valorizálatlan állami hiteleket. E vállalatok és a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete között tehát e tekintetben semmi különbség nincs. Különbség csak annyiban van, hogy amíg igen sok bank és vállalat a valorizálatlan állami hitel dacára lejőre jutott, tönkrement

és számos kisexistenciát rántott magával a pusztulásba, addig a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete vezetőségének rátermettsége, céltudatos és előrelátó üzletpolitikája a forgalom eredményéből aranyértékeket termelt, vagyont 100 százalékosig tudta átmenteni, az intézményét óriási iparvállalatokkal gazdagította s mindezt a tagok összességének javára cselekedte, amennyiben a haszon legnagyobb részét ismét csak a

taghoz juttatta és juttatja vissza. Bennünket büszkeség és örömtől el, hogy az egyetlen vállalat, mely teljes aranyértékben tudta valorizálni értékeit, keresztény intézmény. S a köztisztviselő társadalom csak hálás lehet Schnetzer Ferenc elnökkel és Miklaucsics Adolf dr. alelnökkel az élen a szövetkezet egész vezetőségének, hogy a közalkalmazottak érdekeit vel együtt a keresztény gazdasági politika presztizsét is megmentette.

Baja város 1772. évi térképét ajándékozta a városnak egy bajai származású egyén.

Példásan rendezett város volt a XVII. században Baja. A Duna folyása a régi térkép szerint. — Mely épületek állottak már 1772-ben.

Baja várososa szenzációs, kortörténeti értékű adatokhoz jutott egyik idegenbe szakadt, de hiven visszatérő fia jóvoltából. Egy jugoszláviai illetőségű egyén, aki Baján született, október 13-án a városnak ajándékozta Baja város 1772. évi térképét, mely megbecsült hetetlen ereklyeként veendő a város múltjából.

Ez a térkép körülbelül 1:5600-as lépték szerint készült. Erős vászonpapírra van szerkesztve. Az idő vas foga nem kimélte meg ugyan, de még mindig olyan állapotban van, hogy egész tisztán kivehető rajta az 1772-dik évbéli Baja.

Rendkívüli érdekességeket tár fel előttünk a régi Bajából ez a térkép. Az 1772-es Baja gyönyörűen, mondhatni példásan rendezett város volt. A mostani éktelen rendezetlensége a közelebbi múlt, minden tervszerűség nélküli városfejlesztését hibáztatja.

A mi öreg Dunánk is más me-

derben folyt akkor és pedig körülbelül 1 kilométerrel nyugatra a mostani medrétől. A Dunát a Sugovicával a Vajás kötötte össze. A Dunához legközelebb álló épület volt a sóhivatal: „Regium salis depositum“. Meg volt a térkép szerint a plébánia templom „templum parochiale“ elnevezéssel, meg volt továbbá a ferenciek zárdája és temploma. A Szentistván tér is meg volt akkoron, de más elnevezéssel.

A városi mérnöki hivatal kapta meg a régi térképet, amely beráma-tatja és megőrzi az utókor számára.

— Turul vívók figyelmébe. A Turul Sport Egyesület vívószerelési osztálya pénteken este fél 6 órakor tartja vívó tanfolyamát.

Zürichi jegyzés.
(1925. okt. 15. délelőtt.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0.007255 svájci frankot fizettek.
A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai okt. 15. délelőtt.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	71335	71555
Dinár	1270	1274
Szokol	114	2122
Lei	341	343
Német márka	16990	17046
Lira	2791	2803
Angol font	845.500	846.500
Osztr. korona	10048	10082
Svájci frank	13758	13804
Lengyel márka	11825	11875
Hollandi forint	28675	28775
Francia frank	3218	3232
Napoleon ar.		

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

OLCSÓ RUHA

nem az, amely az árban látszólag olcsó. A szövet minősége, a ruha szatása, kiállítása és kidolgozása adják meg a ruha értékét. E szempontokat mérlegelve a legolcsóbb szabó

DÁVID JAKAB FIA

—: férfi-, fiu- és gyermek ruhák készen és mérték szerint. —:

Sírkészletek, sírkertek, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizoliosabb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Síremlék és márványipar telepe BAJA, CÍRFUSZ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sírkő ujitásokat a legjutányosabb árak mellett.

Elismerő oklevéllel kitüntetve.

Stellner

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas szárú legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauug-féle ház.)

Stellner

HIREK.

— **A Nemzeti Kaszinó** f. hó 17-én (szombaton) este 1/2 9 órai kezdettel táncos egybekötött házi estélyt rendez. Az elnökség kéri a hölgyeket és urakat, hogy utcai ruhában jelenjenek meg. Belépő díj nincs, külön meghívók nem bocsátatnak ki.

— **Szentkláray Jenő meghalt.** Szomorú hírt hozott a táviró Temesvárról Szentkláray Jenő történetirő, csanádi nagyprepost 82 éves korában elhunyt. Az agg tudós halála országszerte nagy részvétet keltett.

— **Motoros vonatjáratokat létesít a pécsi üzletvezetőség Baja és Pécs között** Litzke Jenő kormányfőtanácsos a Máv. pécsi üzletvezetője az üzletvezetőség hatáskörébe tartozó vasutvonalon a legkedvezőbb közlekedésügyi lehetőségeket igyekszik megvalósítani, hogy a forgalmat a szükséghez mérten élénkítse. Az egyik pécsi laptestvérünk közli Litzke Jenő Máv. üzletvezető nyilatkozatát, mely szerint a pécsi üzletvezetőség a Baja—pécsi, Szekszárd—pécsi és Mohács—pécsi vonalon rendszeresíteni fogja a motoros vonat járatot. A motoros vonat B-járól Pécsre 2 óra alatt, Szekszárdról ugyanannyi idő alatt teszi meg az utat. Mohácsról csak egy órát vesz majd igénybe a motoron a pécsi út. Sajnos ezen modern motorokat csak külföldről szerezheti be az üzletvezetőség, jobbjára Németországból. Magyar szabadalom erre még nincs. A kormánytól viszont élénken latba veszik az a szempont, hogy az ország jelenlegi siralmas anyagi helyzetében ne vándoroljon külföldre a pénzünk.

— **Bérgépjárműállat Kalocsán.** Schmutz József budapesti lakos Kalocsa város tanácsától autótaxi vállalat engedélyezését kérte. A tanács kérelmét teljesítette, mert a fuvarozást lebonyolító autókra nagy a szükség Kalocsán.

— **Nemzetközi baromfiállítás Budapesten.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett értesítésünk szerint a Baromfiteyésztők Országos Egyesülete folyó évi november hó 20—23-ig tartja meg a második budapesti nemzetközi baromfiállítást, amelyen galambok, éneklőmadarak, kanárik, házinyulak stb. is állíthatók ki. A kiállítás helye a városi Iparcsarnok. A kiállítást nyereménysorsjátékkal kapcsoljuk egybe, hogy a gazdaközönség érdeklődését a kiállítások és a nemességű baromfiakra irányítsák. A főnyeremény egy fejőstehén, első nyeremény egy felnőtt sertés, második egy fejőskecske, további nyeremények 1—1 törzs fajbaromfi, összesen 25 törzs, 10 pár fajgalamb, 10 drb. fajnyul és több tételben 1050 tojás. Egy sorsjegy ára 5000 korona. Bővebb felvilágosítást nyújt a Baromfiteyésztők Orsz. Egyesülete (Budapest, IX., Üllői-ut. 25.)

— **Uj vasúti bérletjegyek.** Az államvasutak igazgatósága ezennel éves féléves bérletjegyeket ad ki, amelyek nem naptári évre érvényesek, hanem a váltás napjától számított fél, illetve egy évig. A bérletek ára az első osztályon egy évre 19,280.000, fél évre 13,770.000 óvadék 600.000 korona. Másod osztályon éves bérlet 15,040.000, féléves 10,740.000, óvadék 340.000 Harmadosztályon éves 9,940.000, féléves 7,100.000, óvadék 220.000 korona.

— **Hogy élnek Károlyi Mihályék Párisban.** Az Ujnemzedék párisi tudósítójának tollából egy riportot közöl, amelyben leírja Károlyi Mihály franciaországi időzését és az emigránsok párisi szereplését. Károlyi Mihályék a Hotel Kalifornia nevű előkelő szállóban laknak, Páris egyik legdrágább szállójában. A szálló két szobás lakása a grófné nevére szerepel. Károlyiék a nyarat Deauvilleben a legdrágább francia fürdőhelyen töltötték és tengerparti villát is vásároltak maguknak. Károlyiék állandóan érintkezésben vannak a kommunista emigránsokkal. A tudósító értesülése szerint egy dúsgazdag amerikai állandóan Károlyiék környezetében forog és Károlyiné új társalkodónője Beniczky Ödönre. Ugyancsak a tudósító szerint Károlyi Mihályék szolgálatában egy Szepes Miksa nevű ember Beneséktől 500 ezer csekhoront kapott, hogy Kassa székhellyel a mai Magyarország ellen indítsa lapot.

— **3 nap alatt kiirt egeret, patkányt, svábgogarát az Universal paszta** — Baján egyedüli elárúsítója az Apolló-illatszertár (Uránia mozgó mellett.)

— **Beniczky Ödön továbbra is fogságban marad.** A kir. Kuria zártúlesen hosszabb időt át foglalkozott ma délelben Beniczky Ödön kormányzósértési és hivatali titok elárulási vétség címén folyó bűnperevel. Ismeretes, hogy a tábla elutasította a védelemnek azt az indítványát, amellyel Beniczky szabadlábra helyezését szorgalmazta. A sajtó képviselői érdeklődtek az e tárgyban hozott határozat felől, de nekik sem adtak felvilágosítást. Maga az a tény azonban, hogy a Kuria zártúleséneke befejezése után nem küldött sürgönylevelet a kir. ügyészségnek a szabadlábrahelyezés foganatosítása végett, azt mutatja, hogy a legfelsőbb bíróság is kedvezőtlenül döntött Beniczky ügyében, vagyis a jelek szerint úgy határozott, hogy továbbra is fogságban marad. Ez mutatja azt is, hogy igen rövid határrapra tűzték ki, november 11-ére a semmisségi panaszok tárgyalását.

— **Nagy havazás Romániában.** Ploestből érkezett jelentés szerint a városban és környékén erősen havazik. Az ország többi részéből is jelentések érkeztek, hogy az eddigi meleg őszi időket téli hideg váltotta föl. Brassóban is téli hideg állott be.

— **6260 millió kölcsönt kaptak az aszály sújtott hevesmegyei vidékek.** Az aszály-sújtotta hevesmegyei vidékek gazdáinak segélyezésére a földművelésügyi miniszter 6260 millió 8%-os kamattal vetőmagkölcsönt folyósított. A 100 holdon aluli birtokok részére 3950 millió, a 100 holdon felüliek részére 2275 millió korona hitelt, ugyanezek részére 13% os kamattal 625 milliót utaltak ki.

— **Versenyárgyalás lesz 1925. október 19-én d. e. 10 órakor** a kiscsávolyi iskola kerítésének helyreállítási munkáiról a városi mérnöki hivatalban.

— **Hetven alkalmazott van érdekelve a diósgyőri panamáknak.** A diósgyőri vasgyárban esztendő óta folyó panamák ügyében tudvalevően hetekkel ezelőtt megindult a nyomozás. Ennek eredményeképpen a rendőrség őrizetbe vette Kolozsváry Gyula főművezetőt, a badogműhely főnökét. Kolozsváry részletesen bevallotta, hogy fosztogatta esztendőknél keresztül a kincstárt. Sikkasztás, lopás és hamis tanúzásra való rábírási címén indítják meg ellene az eljárást. Rajtakívül még hetven gyári alkalmazott és tisztviselő volt érdekelve ezekben a panamáknak.

— **Országos vásárok.** Október 16-án, péntek: Csenger, Derecske, Szarvas (marha, sertés.) 17-én, szombaton: Csanádpalota, Kistelek (sertés), Szarvas (ló), Debrecen (sertés). 18-án, vasárnap: Debrecen (sertés 16—17, 16 és kirakó 18—19., marha 19—20.) Kiskőrös (állat), Kistelek (ló, marha, kirakó), Újpest, Vác.

— **Plissó és Gouwró munkákat készítek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000-ig 60.000-ig, fodrok 10.000—20.000-ig** Stellner Zsigmondné, Vörösmarty ucca. Grauug ház.

— **Mire jó a kölnivíz?** Talán nem lesz érdektelen, ha közöljük, hogy a ma már sokat emlegetett kölnivíz mi mindennek használható. Sokan ugyanis abban a hitben vannak, hogy a kölnivíz használata luxus. Ez tévedés. Egy kevés kölnivíz a mosdóvizbe csepegtetve nemcsak üdítővé teszi a mosdóvizet, de erősíti a szemet is. Ha megvágjuk ujjunkat, kölnivizzel mossuk meg, nehogy a seb fertőződjék. Izadás ellen, akár kéz vagy lábizzadásról van szó, sikeresen használható a kölnivíz. Az arcbőr zsírosságának gyógyításánál naponta legalább egyszer alkalmazzunk kölnivízle mosást. Ha a fejbőrt hetenként párszor kölnivizzel dörzsöljük be, erősítjük a hajgyökereket s egyúttal megakadályozzuk a korpaképződést. Mindenesetre csak a jó kölnivíz ér valamit. Elsőrangú kölnivizeket árul az Apolló-illatszertár (az Uránia-mozgó mellett.)

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Mojzes Józsefnek a Bajai Ujságban ellenem közzétett nyilatkozatában foglaltak elejétől végig rosszhiszemű valótlanosság. Ellené a bajai kir. törvényszéknél becsületsértés, rágalmazás és hitelrontásért megteszem a feljelentést.
Baja, 1925. október 15.

Kemény József.

* E rovatban közölték a felelősség a beiktatót terheli.
Kiadótulajdonos: Világ Fehérvári Dező.
Kiadóhivatal vezetője: Szerécska János.
Felelős kiadó: Kréutz István.

Tüzififa

Ugy lágy mint keményfa a legolcsóbb napi áron rendelhető

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné-utca 96. sz.
Telefonszám 91. — — — Telefonszám 91.

(-) URANIA MOZGÓ (-)

Október hó 15-én, csütörtökön d. u. 6, este fél 9 órakor.

A Moulin Rouge fantomja.

Fantasztikus filmregény 8 felvonásban.
Főszerepben: SANDRA MILOVANOFF.

Szellemek a világűrben!

Egy médium, aki halott és mégis él. Lelke a végtelent látja, ami emberparányok számára utólrhetetlen.

Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készitést vállalom.

Mie őtt kályha, tüzhely,
üstház, bogrács, füstcső,
szénkanna szükségletét
megvennie, forduljon bi-
zalommal

EICHHARDT
ÉS
KRÉNEISZ

vaskereskedő... BAJÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szol-
lid erős kisipari munkát kap, me-
lyek össze nem téveszthetők a
silány tömeg készítményekkel. —
Ajánljuk ezenkívül a közismert
legjobb edényeinket, u. m. nehéz
külföldi vöröset, vastag alumínium
edényt, zsebröndöt, veidlingot, hus-
őrli és az összes vasárkat min-
denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel
felvesszünk.

özy. Bagó Ferencné

kályhas-mester
ajánlja saját készitme-
nyü, Satmote, tűzálló,
agyag

cserépkályháit

különböző színekben.
Elvállal javításokat és
átrakásokat helyben és
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.
Műhely: Mészáros L. ucca 43

Tágas
utcai butorozott szoba
előszobával és
konyha használattal
kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Gijelt inspekciós

okt. 12-től okt. 19-ig.

reggeli fél 9 óráig és vasárnap
délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS
szégyentára.

Egyszoba konyha berende-
zés: zéssel esetleg a nélkül

kiadó.

Kölcsey Ferenc utca 37 szám.

3 HP. amerikai benzinmotor,
110 w. 15 amp. egyenáramu
dinamó kapcsolótáblával, viztar-
tályai, egy fatalpra szerelve eladó.
Füki János, Jánoshalma.

Jóminőségű butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.
Mátyás király-tér 6. sz.

Keresek

fűszerüzletet, lisztüzletet, ven-
deglőt átvételre vagy megvé-
telre.

Keresek

szőlőt 1/2—5 holdig házzal
is, kertészetre alkalmas föl-
det 2 holdig. Szántóföldet
30—60 holdig megvételre.

Keresek

házat 2—3 szobásat gar-
sági épülettel. Házát, kisebb
faját beköltözéssel vételre.

Keresek

szántóföldet 50—150 holdig,
szántóföldet 300—500 hol-
dig bérletre.

V. Fehérvár Dezső
ingatlanforgalmi irodája, Baja
(Hangya szövetkezet.)

Értesítés.

Van szerencsém a n. é.
közönség szives tudomására
hozni, hogy

bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan
raktáron tartok háló, szalon,
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives
pártfogását kérve vagyok
kiváló tisztelettel

POLHAMMER RUDOLF
asztalosmester

Baja, Pokernyi János ucca 7.
szegény- és közkórházközt.

Bérbeadó

800 hl. boroshordó

val együtt a Deák Ferenc-
utca 3. sz. alatt

pince.

A 800 hl. hordó körül kis
tétélekben el is adó.

Értekezni ugyanott lehet:
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

**Legjutányosabb
bevásárló helyek:**

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrás

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca

Szücs- és szörmeáru

legizlésebb kivitelben

Krupity Mihály

szücsmesternél kapható.

Baja, Erzsébet királyné-ucca 37.

**Stukatur nád, szegés
kátránypapír**

elsőrendű minőség olcsó árak

Utry Pál fia

Sodronyáru telepe Baja.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Házilag készített zamatosan
fűszerezett

hentes áru

házi zsír és naponta friss I. rendű
teavaj

rum, likőr, palack borok

**Első Bácskai Életmiserüzlet és
Falatozóban (Városház épület.)**

Vasöntöde és gépgyári

Schmidt Márton Fia

Baja, Csirfusz Ferenc-utca 42—44.

Mezőgazdasági gépek, vas-
öntvények, gépjavitások, ma-
lomalkatrészek, csapágycsák,
szijkerek, hengerrovátkolás,
gépalkatrészek nagy raktára.

Telefon szám 63.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Elet“ r. t.

**Sodronyételborítók és
zöld szunyoghálószövet**

legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja.

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné utca 6.